



---

Königswinter, 15.06.2011

## »» Protokoll der Stammesversammlung 2011 am Mittwoch, den 15.06.2011 um 18:30 Uhr im kath. Pfarrheim Oberpleis.

### TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung.

Patrick Bender begrüßt alle Anwesenden und erläutert anhand eines Schaubildes, wer bei der Stammesversammlung stimmberechtigt ist.

- Für den **Vorstand** sind anwesend und stimmberechtigt: Thomas Frings, Stefanie Niederstein, Patrick Bender, Thomas Koch.
- Für den **Elternbeirat** sind anwesend und stimmberechtigt: Thomas Lüke, Katharina Tentler.
- Für die **Wölflingsstufe** sind anwesend und stimmberechtigt: Martin Gerber (Leiter), Nina Jetzlaff, Tobias Esch.
- Für die **Jungpfadfinderstufe** sind anwesend und stimmberechtigt: Anne Breitenstein (Leiterin), Sophie Tentler, Adrian Lüke.
- Für die **Pfadfinderstufe** sind anwesend und stimmberechtigt: Fritz Wegen (Leiter), Magdalena Annerbo, Ansgar Lüke.
- Für die **Roverstufe** sind anwesend und stimmberechtigt: Stefan Thomas (Leiter), Anna Richard, Tobias Flink.

Ebenso anwesend (jedoch ohne Stimmrecht) sind Ulrich Richard (Kassierer) und Andreas Garstka (Bezirkskurat) sowie Eltern und weitere Leiter.

Über 50% der Stimmberechtigten sind anwesend. Patrick Bender erklärt die Stammesversammlung daher für beschlussfähig.

Die Tagesordnung wird genehmigt.

### TOP 2: Bericht des Stammesvorstands

Thomas Koch berichtet für den Stammesvorstand über die Aktivitäten des Stammes seit der letzten Stammesversammlung im Mai 2010. Genaueres zu den Aktivitäten ist im Jahresrückblick 2010 (dieser wurde im Frühjahr 2011 postalisch an die Mitglieder verteilt und kann ebenso hier eingesehen werden: <http://dpsgoberpleis.de/2011/jahresruckblick-2010/>) nachzulesen. Außerdem gibt es einen kurzen Ausblick auf die weiteren Aktivitäten in 2011





(Ferienfreizeit in Neu Sammit, Kennenlernnachmittag (25.09.11) sowie Altkleidersammlung im Herbst 2011). Er berichtet, dass der Elternbeirat einen Neuzugang mit Ricarda Jetzlaff zu verzeichnen hat, nachdem Anne Bellinghausen ihre Arbeit im Elternbeirat im vergangenen Jahr beendet hat. Der Stamm Oberpleis hat zurzeit 181 Mitglieder (12 mehr als im Vorjahr), davon 34 Leiter. Als neue Leiter für die im Herbst beginnenden Gruppen begrüßen wir Franzi Mohr, Britta Stephan sowie Tobias Flink und Max Breitenstein.

### **TOP 3: Bericht des Kassenwartes**

Ulrich Richard (Kassenwart) berichtet, dass der Kassenstand in 2010 geringer ist als im Vorjahr. Ein Grund hierfür liegt darin, dass Zuschüsse (des Landes) für die Ferienfreizeit 2010 noch ausstehen und im Gegensatz zum Vorjahr kaum Spenden zu verzeichnen waren. Unter Berücksichtigung der noch ausstehenden Zuschüsse ist die Kassenlage positiv zu werten. Er weist daraufhin, dass die Mitgliedsbeiträge für 2011 bald eingezogen werden.

### **TOP 4: Bericht der Kassenprüferin**

Katharina Tentler (Kassenprüferin) berichtet, dass alle Konten am 29.05.2011 sowie am 14.06.2011 stichprobenartig geprüft wurden. Darunter auch das Konto der FFZ 2010 (bei der vorjährigen Stammesversammlung wurde hier die fehlende Transparenz bemängelt). Zu einigen wenigen Ausgaben konnten keine Belege beigebracht werden, weshalb die Prüferin darauf hinweist, diesen Mangel in Zukunft unter Beachtung des 4-Augen-Prinzips durch Eigenbelege nachzubessern. Hiervon abgesehen kann Frau Tentler bestätigen, dass alle Ein- und Ausgaben vollständig waren, rechnerisch und sachlich richtig und nachvollziehbar dokumentiert.

### **TOP 5: Aussprache über die Berichte und Entlastung des Vorstands**

Stefan Thomas beantragt die Entlastung des Vorstandes.

Unter der Leitung von Stefanie Niederstein wird darüber abgestimmt, ob der Stammesvorstand für den Zeitraum seit der letzten Stammesversammlung (Mai 2010) zu entlasten ist. 14 Stimmberechtigte stimmen für eine Entlastung, 0 Stimmberechtigte stimmen gegen eine Entlastung, 4 Stimmberechtigte enthalten sich.

Damit ist der Stammesvorstand für den oben genannten Zeitraum von der Stammesversammlung entlastet worden.

### **TOP 6: Anträge**

Es werden keinerlei Anträge gestellt.





---

**TOP 7: Jahresplanung**

»» Weitere Termine für das Jahr 2011 werden kurz präsentiert:

**TOP 8: Verschiedenes**

Es gibt keine weiteren Fragen oder Dinge, die besprochen werden sollen.

Für das Protokoll:

*Thomas Kord*

